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Základná škola v roku 2025 
 

Kalendárny rok, ktorý sa blíži ku koncu, bol pre nás pedagógov rokom, v ktorom sme sa popri hlavnej činnosti – 
výchove a vzdelávaní našich žiakov – venovali aj intenzívnemu spoznávaniu nového kurikula, čiže vzdelávacieho 
programu. Iste ste v médiách zachytili informáciu o pripravovaných zmenách, ktoré od budúceho školského roka 
budú implementované v prvých ročníkoch všetkých základných škôl. Cieľom týchto zmien je postupná 
transformácia základnej školy na takú vzdelávaciu inštitúciu, ktorá bude schopná poskytnúť každému žiakovi bez 
ohľadu na rodinné a sociálne zázemie či špeciálne východno-vzdelávacie potreby solídny základ vo všetkých 
oblastiach – rozumovej, fyzickej, sociálnej, emocionálnej aj duchovnej. Absolvent základnej školy by mal byť 
schopný úspešne pokračovať v ďalšom vzdelávaní na strednej škole a následne – aj prostredníctvom celoživotného 
vzdelávania –  sa uplatniť v dynamickej spoločnosti, ktorá ich v budúcnosti čaká. Je to pre nás všetkých, 
pedagógov aj rodičov, veľká výzva, ktorá si vyžaduje veľa trpezlivosti a vzájomnej spolupráce.  
V tomto roku viacerí naši žiaci opäť dosiahli krásne úspechy v predmetových olympiádach. Výnimočný výsledok 
v olympiáde z anglického jazyka dosiahol Jozef Aurel Králik, ktorý zvíťazil v okresnom aj krajskom kole 
a v celoslovenskom finále skončil na 4. mieste. Aurelovi sa darilo aj v okresnom kole biologickej a chemickej 
olympiády, v týchto dvoch súťažiach skončil na druhom mieste. Aj touto cestou sa mu chceme ešte raz poďakovať 
za úspešnú reprezentáciu našej školy a popriať mu veľa úspechov na strednej škole. Ďalším veľkým úspechom bolo 
aj 1. miesto Natálie Ballayovej v okresnom kole biologickej olympiády a 2. miesto Benjamína Koryťáka a Filipa 
Rašovca v dejepisnej vedomostnej súťaži Poznaj svoje mesto. Benjamín, Filip a Veronika Parčišová vytvorili tím, 
ktorý obsadil druhé miesto v okresnom (dekanátnom) kole biblickej olympiády. Bystrou hlavičkou je aj náš Juraj 
Jurašík, ktorý získal titul Génius Bytčianskej kotliny. Súťaž v riešení hádaniek, hlavolamov a iných, hlavne 
matematických, úloh organizuje Gymnázium v Bytči. Juraj vo svojej kategórii skončil na 3. mieste aj v súťaži 
o titul Majstra v riešení krížoviek a hádaniek. Radosť nám urobila aj Ema Papánková, ktorá je zasa talentovanou 
recitátorkou – v prednese povestí Šaliansky Maťko obsadila v okresnom kole 3. miesto. Žiaci 1. stupňa sa 
zúčastnili okresnej súťaže Pytagoriáda, celoslovenskej vedomostnej súťaže Všetkovedko, matematickej súťaže 
Maksík, medzinárodnej súťaže Klokan a online informatickej súťaže iBobor, v ktorej Veronika Hvizdáková 
dosiahla plný počet bodov. Recitátorské  cítenie predviedli žiaci v rámci Hviezdoslavovho Kubína. Do okresného 

kola postúpila Sofia Kosová  a Rút 
Haluzová. 3. A trieda pod vedením 
Mgr. Jany Bezákovej vyhrala 1. 
miesto v Jazykovom šampionáte 
WOCABEE za Žilinský kraj. 
Neustále pracujeme na prevencii 
a eliminácii nežiaduceho rizikového 
správania sa žiakov.  
Veľmi nás teší, že naši žiaci dokážu 
po vedomostnej stránke obstáť aj 
v súbojoch so svojimi rovesníkmi 
z iných škôl. Ako sme ale v úvode 
uviedli, cieľom je nielen rozumová 
stránka žiakov, ale aj ostatné oblasti. 
Uskutočnili sme  Workshop Mladý 
podnikavec v rámci rozvoja 
finančnej gramotnosti žiakov. Záleží 
nám aj na fyzickom zdraví detí. 
Zobrali sme vážne požiadavku 
ministerstva školstva navýšiť počet 

hodín telesnej výchovy na tri. Keďže to však nie je možné zrealizovať zaradením tejto hodiny do bežného rozvrhu, 
využili sme alternatívnu možnosť a začali sme pre jednotlivé ročníky organizovať športovo-pohybové kurzy. Žiaci 
počas týchto kurzov zvládli náročné dni – turistiku (Hričovský hrad, Hlbocké vodopády...), cyklotúru (Kotešová, 
Horný Hričov), rôzne didaktické a loptové hry. Obľúbenou tradíciou sú aj Školské olympijské hry a akcia 
Hričovský sparťan. Na lyžiarskom výcviku v Hornej Maríkovej sa všetci žiaci naučili lyžovať alebo sa vo svojich 
lyžiarskych schopnostiach zdokonalili. V tomto školskom roku je novinkou nový športový krúžok – City Club 
Karate Žilina ponúkol našim žiakom tréningy karate priamo v priestoroch školy a viacerí to aj využili a prihlásili 
sa. K starostlivosti o zdravie patrí aj správna životospráva. Zdravému jedlu venujeme celý november, počas ktorého 
sa snažíme jesť viac ovocia, menej sladkostí, či v jedálni nevynechať polievku.  Realizovali sme pre deti prednášku 
na tému zdravého životného štýlu pod vedením p. Mikolajčíka a p. Urbánkovej, čím sme podporili rozvoj zdravia.                                 
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Dobrovoľníci na hrade 


